

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR: JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XL
NÚMERO 12.940

OFICINAS
Escutor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
DOS pesetas al mes

Viernes 6 Diciembre 1929

IMPRESA
Tomprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono Urbano, 52

(FRANQUEO
CONCERTADO)

HOY HACE 25 AÑOS

La Gaceta publica el nombramiento de don Enrique Gil para el cargo de Cónsul de Alemania en Castellón.

Mejora notablemente doña Teófila Vaquer de Vilaplana.

Se posesiona del cargo de jefe de reparaciones de los Telégrafos de Castellón, don Leandro González.

Después de larga ausencia, regresa a Castellón don Carlos Llorens y anuncia la publicación de dos libros.

Los estudiantes invitan a las autoridades de la Guardia civil local para que visiten el edificio del Instituto a fin de conmemorar la ruina que ofrece.

Se autoriza el casamiento del capitán de la Guardia civil don Francisco Michavila con la señorita Conchita Peyrat.

En el Congreso se promueven gran escándalo al discutir la política electoral del Gobierno. Háblase de desafíos entre diputados y periodistas.

Granja Universal

En el estable del ganadero de Lavatera, Sandalio Roucha, nació un cordero con dos cuerpos unidos por una sola cabeza. En ésta se ve el rostro oreja y tres ojos. El raro animal murió a poco de nacer.

En Trets (Lérida), los vecinos José Flix y Miguel Piñol realizaron un hallazgo que está siendo de gran interés para el vecindario.

En una finca propiedad del Sr. J. M. Llorens, se ha encontrado una seta enorme.

La cogieron, y en vista de su considerable tamaño, decidieron pesarla.

La seta pesó catorce kilos, siendo la mayor que se ha conocido en la provincia.

En los mares del Sur de la isla de Gran Canaria se ha pescado un enorme pez, hasta ahora desconocido, el cual es de forma completamente circular, tiene sesenta

centímetros de diámetro y pesa cerca de veinte kilos. Dicho pez está moteado de manchas plateadas y ha sido depositado en el Museo canario, para su conservación y estudio, ya que los veterinarios municipales le desconocen.

Un ingeniero vienés ha inventado unos zapatos con los cuales se pueden caminar sobre las aguas, sobre la superficie de un río o de un lago.

El inventor, para demostrar su eficacia, ha hecho muchas pruebas atravesando ríos canalosos.

Claro es que estos zapatos son bastante largos, pero según han afirmado las personas que vieron las experiencias, no son difíciles de llevar, resultando las travesías bastante cómodas, y no ser que las aguas estén demasiado movidas.

El heredero de una fortuna, William Willock, de Nueva York, se ha fugado con una de las sirvientas de la casa de sus padres, con la que ha contraído matrimonio.

Actualmente viven en Oyster Bay, en un cuarto por el que pagan siete dólares cincuenta centavos a la semana, cerca de la propiedad de campo de sus padres.

Interviuvados por periodistas, han manifestado que si sus padres no los perdonaban, se irían al Sur.

La joven señora de mister Willock, que a causa de su nacionalidad habla defectuosamente el inglés, ha dicho:

—Cuando vi a William por primera vez me entusiasmo su trato democrático con todos los sirvientes de la casa. A fines del verano pasado, me propuso el casamiento y lo acepté inmediatamente; pero no fué por el dinero de su padre, sino porque le amo, y estoy dispuesta a trabajar para ayudarle y para que pueda prosperar y desenoivarse.

El marido ha escrito una nota para los periódicos, en la que dice:

—Me he casado con la doncella de mi padre, porque la quiero. Yo soy mecánico, así es que no veo gran diferencia de clases. Es puramente accidental el que mi padre sea W. Willock y mi madre heredera de la enorme fortuna de John Steel.

El Banco de Valencia en Vall de Uxó

En su campaña de expansión regional no podía el Banco de Valencia pasar por alto a Vall de Uxó como pueblo de una economía bien definida y ayer dejó abierta allí una Agencia, en lo más céntrico del pueblo y al frente de la misma al señor don Luis Pla, un joven que de rocha simpática, inteligente, laborioso, parejo su conocimiento del pueblo con el que tiene "e" las obligaciones delicadas del alto cargo que se lo ha asignado.

La ceremonia de la inauguración de esta nueva entidad bancaria se ha hecho modesta, silenciosamente, con la sola presencia del infatigable director del Banco de Valencia, don José Dolz, que antes fué del de Castellón, o la única excepción de gente extraña se ha hecho en la persona del director del HERALDO, no solamente por su condición de hijo de aquella ciudad sino por su parentesco próximo con el director de la Agencia.

Inaugurado el local—que es una de las mejores casas de la calle de San Cristóbal, inmediata a la gran plaza del Centro, con artísticas balconadas y chapada su alta frontera con azulejo de un suave azul, que la destaca bellamente, se han izado abrazadas las banderas de España y la del popular establecimiento bancario en cuestión. Seguidamente se han abierto las taquillas y han empezado las operaciones.

El director del Banco de Valencia, señor Dolz y el señor Castelló y Tárrega, se apresuraron después a visitar al señor alcalde don Joaquín París, trasladándose desde allí a la casa de don Silvestre Segarra, para saludar a este gran valenciano y a sus hijos, pues a Vall de Uxó no se puede ir sin visitar a esta incomparable familia y a la poderosa industria que es nervio y vida de dicho pueblo.

Así mismo se visitó el Santuario de San José, cuya balconada al mar entusiasma al señor Dolz y aún constituyó mayor asombro su visita a la Fuente con el imponente contorno de este recinto.

De regreso se sirvió en el mismo local del Banco un espléndido banquete, a cargo del popular y famoso cocinero Cherta, brindándose por la prosperidad de la ins-

titución de crédito que se inauguraba, por el mayor acierto del personal a su servicio, por el Banco de Valencia, por Vall de Uxó y por España.

La gente del pueblo desfiló durante la tarde por la nueva Agencia del Banco de Valencia, elogiando la instalación y felicitando a su director don Luis Pla, de quien cabe esperar, por sus felices disposiciones, una actuación de gran provecho para Vall de Uxó, lo mismo que para el Banco que tal cargo de responsabilidad le ha confiado y hasta la hora—ya a Valencia, cumplida muy gustosamente su misión en Vall de Uxó, visitó la grandiosa fábrica del calzado Segarra, de la que se habló maravilla, no solamente por la perfección de la obra, cuantía de la producción—dos mil pares diarios—y el asombroso mecanismo, sino por la precisión casi, casi mecánica también del numeroso personal que se mueve en aquellas inmensas y tropicantes naveas.

Con esta impresión de asombro y entusiasmo a la vez de la importancia de Vall de Uxó, de su fisonomía atrayente y de la simpatía del vecindario, regresó, ya anochecido, a Valencia el señor Dolz, prometiendo volver para rubricar de tal manera aquella impresión agradable que se llevaba.

Por la tarde llegó de Burriana el inteligente director de aquella Sucursal, de la que depende inmediatamente la Agencia de Vall de Uxó y con esta formalidad quedó cerrado el día inaugural de esta nueva Casa del Banco de Valencia, que mañana, y también por el señor Dolz, abrirá otra en Benaguasil, ascendiendo con ésta de mañana a 25 las que tiene abiertas, con el propósito además de instalar otras tantas en plazo breve, algunas de las cuales en la parte alta de esta provincia, que es seguramente por lo que estuvieron antes en Castellón, Alcora y Lucena, significados con seños del Banco de referencia, queales muestras de vitalidad está dando de un tiempo a esta parte, evidenciándose la enorme riqueza de esta región pero también la solvencia y la capacidad de los hombres que la rigen.

La Congregación de las Hijas de María Inmaculada de Villarreal, dedica a su patrona una magnífica anda

Galantemente invitado por el artista-escutor señor Ponsoda de Valencia, tuvo el gusto de adorar en su taller, completamente terminada, la magnífica y monumental anda, que por encargo de la Congregación de las Hijas de María de Villarreal dedican éstas a su Patrona con motivo de conmemorarse las Bodas de Diamante de la proclamación del dogma de la Inmaculada.

El artista ha sabido inspirarse en el asunto que iba a plasmar y aconsejado por el Director de dicha Congregación, ha dado rienda suelta a su fantasía concibiendo y llevando a la realidad el momento feliz en que el Papa Pío IX declara al mundo cristiano el dogma de la pureza de María. Tal viene a ser el significado de las figuras, que el cincel del artista ha dado vida en el anda que voy a describir ligeramente.

El anda es de estilo barroco compuesto, entrando en su composición y conjunto el más depurado gusto artístico. El tema de esta grandiosa obra es: «España por la Virgen Inmaculada».

Sobre un trono de nubes, y teniendo como pedestal el Mundo, la Virgen yergue su espiritual figura elevando sus ojos al cielo donde le ríden pleitesía y homenaje ángeles y serafines en su verdadero trono de gloria.

Una rayada triple de dorados rayos nimbos su adorable escabecit de tornasolada luz, proyectada por un reflector que lleva interiormente el anda, así como cientos de diminutas bombillas eléctricas aureolan y esparcen suaves destellos de luz sobre la corona de la Inmaculada, haciendo soñar, al contemplarlo, en algo desconocido y que solo la fe y el alma del creyente pueden adivinar.

Seis ángeles, artísticamente colocados, r-dean el trono de la Virgen simbolizando las diferentes regiones de España, todos ellos riñendo acatamiento y plectosía al dogma de la pureza de María.

En el centro del anda, y a los pies del trono de la Inmaculada, sentado en su cátedra inflable el Papa Pío IX declara y entrega al

mundo su *Bulla Ineffabilis* proclamando la pureza de María.

Frente al Papa un ángel sostiene una cartelera en la que están escritas las palabras de Pío IX que dicen así: «Siempre ha sido España la nación más devota de la Virgen y la que más fervorosamente ha tributado a la Inmaculada».

Detrás del Papa dos mancebos sostienen los abanicos orientales de plumas blancas que le acompañan en los actos oficiales como símbolo de grandeza, los cuales también van iluminados por luces interiores.

En el primer término del anda el Agostol Santiago, patrono de Villarreal, colocado artísticamente aparece llevando en su mano el escudo de dicha ciudad.

Rodeando la hermosa y artística anda van tres medallones de esmalte con las Inmaculadas pintadas por los tres gloriosos artistas Murillo, Juan de Juanes y Esteve, resultando en el marco de los dichos medallones de esmalte los bustos en relieve del Rey don Jaime I, fundador de Villarreal, y S. M. el Rey Alfonso XIII entusiasta devoto de la Inmaculada.

El armazón interior de la repentina anda es de aluminio para que resulte más ligera y la madera empleada, cebrado incombustible. Todas las figuras están vaciadas, así como el anda que el buril del artista se encargó de dejar reducidos a hojas foliadas todo el conjunto de aquella creación fantástica.

En fin, es un portento de inspiración, de arte y de ciencia.

Pesa en total mil kilos y serán necesarios para llevarla veintiséis hombres.

Con toda la efusión de mi alma felicito a la Congregación de las Hijas de María de Villarreal por el entusiasmo que saben dar a sus aciertos empleando sus limosnas en obras artísticas de esta naturaleza, que a la vez que honran el arte, dan una prueba elocuente de su fe; a su director don José Marco y al artista señor Ponsoda, que supo llevar a feliz término esta obra digna de su fama.

José Gallach.
Valencia, 4 Diciembre de 1929.

LECTURAS SOCIALES

Educación del pueblo

Aunque el cimiento, la base fundamental de una educación completa radique en la escuela, no hemos tenido en España las que son necesarias, y por consecuencia, un crecidísimo y tauto por ciento de los habitantes de nuestra nación no saben leer, ni conocer a medias el castellano.

La escuela primaria española carece de locales en muchos pueblos, de material científico, y el concepto y las dotaciones de los maestros son bien pobres y desconsoladoras.

Es digna del mayor aplauso la marcha emprendida por los actuales gobernantes, cuya tendencia es mejorar las deficiencias apuntadas.

Más como el pueblo no lo constituyen los niños comprendidos en la edad escolar, en el sentido de pueblo responsable de sus actos, dejemos distraídos a los pequeños en sus juegos y en sus estudios, para ocuparnos de los hombres.

¿Quiéres son los encargados de enseñar, dirigir y encaminar a los pueblos...?

Los grandes centros fabriles y comerciales, y en las poblaciones importantes, tendrán medios suficientes para adquirir cultura y toda clase de enseñanzas: Escuelas de Artes y Oficios, Industrias, etc. En las pequeñas poblaciones sólo hay en los meses de invierno, una escuela para adultos!

La educación del pueblo debe preocuparnos demasiado a todos los amantes del orden social. Los momentos actuales deben ser aprovechados por todo buen patriota para hacer en obsequio de su pueblo cuanto humanamente sea posible.

Las Uniones Patrióticas, que tienen a su alcance los medios necesarios para una campaña en este sentido, las Juntas de Enseñanza que hay en cada Municipio, las autoridades todas, con los funcionarios que cobran del Estado, la Provincia y el Municipio, deben formar un solo bloque que sea resistente para emprender esa cruzada por la educación del pueblo.

En los Sindicatos Agrícolas tienen perfecta cabida estas empresas, y en muchos pueblos no funcionan, por falsos temores que algún día ocasionarán males mayores.

Hay que educar al pueblo en el santo respeto a las leyes; que sepa sus obligaciones y derechos; que ame el trabajo y la virtud; que asista a la Biblioteca y a Centros instructivos, y goce de los beneficios de su comportamiento y laboriosidad.

Que desaparezcan esas luchas de clases y los odios y malquerencias entre ciudadanos de un mismo vecindario cuya finalidad principal debe consistir en hacer a los pueblos grandes, dichosos y felices.

La ciudadanía debe ser ejercida por todos, patricios y plebeyos, y que aporte cada uno su grano de arena a la obra de toda comunidad.

Aquellos tiempos vergonzosos del predominio de un solo hombre en cada pueblo, que disponía de todo el mecanismo administrativo y hasta judicial, en muchos casos, debe olvidarse para siempre.

El peligro y el temor al cacique debemos desterrarlo, como igualmente aquel otro del pistolero infame que a otros semejantes indefensos les quitaba la vida por exaltados ideales e instintos criminales y perversos.

La fraternidad y el amor son indispensables en todo país civilizado. Mas a la obra por parte de quienes sean los encargados de enseñar, dirigir y encaminar a los pueblos. Por la mía espero el mandato, que lo obedeceré bien gustoso.

M. Melina del Pozo.

PREPARAMOS PARA MUY EN BREVE UNA QUINCENA BLANCA QUE COINCIDIRÁ CON LA INAUGURACIÓN DE LA SECCIÓN DEDICADA A ESTE GÉNERO

PARA TRIUNFAR EN LA VIDA

Nada más inútil, más negativo que un hombre tímido. Desgraciado del que padece la timidez. Nada de cuanto acometa le saldrá como debería; los fracasos más grandes le espera si no consigue triunfar de su timidez.

El vencer a la timidez es fácil. No tan fácil como algunos que creen poder conseguirlo, con la ayuda de cualquier libro, en tres o cuatro días. La labor de vencer la timidez es una obra lenta, pausada, obra de semanas, de meses quizá, de lucha constante.

Muchos son los tímidos que quieren dejar de serlo. Muchos son también los que alguna vez intentaron conseguirlo; pero casi son tantos los que al ver que en pocos días no conseguían lo prometido por sus amigos o por algunos libros, se descorazonaron y dejaron la lucha.

Y lo primero que se necesita para triunfar de una timidez es la perseverancia. Sé constante y la timidez desaparecerá. Aunque otra vez hayas fracasado al intentarlo, aunque desesperes de conseguirlo, emprende una vez más la lucha con la timidez. Hazlo con ánimo tranquilo y perseverante. La obra no será de unos días; pero ten la certeza de que si eres constante, tu timidez desaparecerá y podrás, libre de su nefasta influencia, encaminarte tranquilo y decidido por el camino del éxito.

STEPHENSON.

ANECOTARIO

Un autor improvisado

Incontables son los sucedidos graciosos de los que ha sido protagonista Manolo Vico, especialmente los que tienen relación con su vida entre bastidores.

Siendo empresario del teatro Martí don Ramón de la Torre se estrenó un terrorífico drama en cinco actos. Todo el mundo, incluso el autor, creía que la obra no se acabaría. Pero resultó que gustó mucho al público. Terminó el drama y los espectadores pidieron que saliera a escena el autor.

Manolo Vico se adelantó hasta las candilejas y dijo el nombre del autor, añadiendo que no estaba en el teatro.

—¿Que siga el autor!—siguió gritando el público. Y como no llevaba traza de terminar el deseo del público, Manolo Vico cogió de la mano a un tramoyista, diciéndole: —¡Quitale la gorra y salud! Y así ocurrió Vico, de la mano del carpintero, salió a escena a saludar a los espectadores. Pero entre éstos se encontraba un amigo del autor, quien al ver al tramoyista gritó: —¡No es así! ¡No es el autor! Vico, dirigiéndose a él, le replicó: —Pues si ab es éste, no hay otro. Y ordenó bajar el telón.

PAPEL DE FUMAR BAMBÚ

201

Pregunte usted hoy mismo en La Senyera, Colón, 42

MÁQUINAS PARA ESCRIBIR «CONTINENTAL»

Gran rebaja de precios en máquinas de escribir de ocasión de todas marcas garantizadas por varios años a SEIS PESETAS SEMANALES. Cintas a tres y cinco pesetas una. Papel carbón a 7'50 pesetas por 100 hojas. Taller de reparación. Enseñanza de Mecanografía en todas las máquinas de escribir desde 10 pesetas mensuales.

Orbis, S. A. COLON, 48 Castellón

ROYAL, el calzado de toda persona elegante

Confundirse: González Chermá, 78. - CASTELLÓN

Confundirse: González Chermá, 78. - CASTELLÓN

Academia de Idiomas Inglés y Francés

DIRIGIDA POR M. Pérez de Bruyn B. A., con certificado de la Universidad de París

Enseñanza fácil y rápida del inglés y francés por medio de los métodos más modernos. Estudio de la fonética francesa por medio de placas de gramófono. Cursos completos. Métodos especiales para el Comercio. Mecanografía. Clases prácticas de conversación. Correspondencia comercial en ambos idiomas. Traducción de toda clase de telegramas, conocimientos de embarque, letras, etcétera, etcétera.

ESCUADOR VICIANO, 20-1 CASTELLÓN

Deportes

Fútbol

Los grupos de la tercera división de la Liga.

Han quedado constituidos los grupos de la tercera división de la Liga de fútbol.

Son ocho. Los integran los siguientes equipos:

Primero. Celta, Racing del Ferrol, Unión de Vigo y Eirías.

Segundo. Gimnástica de Torrelavega, Real Valladolid, Sestao, Baracaldo y Deportivo de Logroño.

Tercero. Pasyko, Esperanza, Tolosa, Osasuna y Zarza.

Cuarto. Racing de Madrid, Unión Sporting, Nacional, Patria y Real Zaragoza.

Quinto. Castellón, Sans, Balaña y Jaitier.

Sexto. Sporting de Sagunto, Levante, Gimnástico, Burjassot y Saguntino.

Séptimo. Cartagena, Elche, Albacete, Hércules, Lorca e Imperial.

Octavo. Málaga, Malagueño, Huelva y Don Benito.

Estos grupos pueden sufrir modificación, al menos que en alguno de los casos no aceptara cualquier Club.

Dentro de cada grupo los Clubs jugarán por puntos y en doble serie de partidos, según el calendario que se formará por cada grupo.

Los Clubs que renuncian a participar podrán decirlo telegráficamente antes del lunes próximo.

Quedarán vencedores de cada grupo aquellos que tengan mayoría de puntos.

En caso de empate se resolverá por gol «average».

Los vencedores de los grupos se eliminarán entre sí o de dos en dos, por la proximidad geográfica o sea el vencedor del primer grupo contra el del segundo, el vencedor del tercero contra el del cuarto, etc.

La segunda eliminatoria se hará: primero y segundo grupos contra tercero y cuarto, etc.

Se celebrarán los dobles partidos.

La final se jugará en campo neutral y el campeón de la tercera división pasará automáticamente a la segunda.

El colista de la segunda descenderá a la tercera.

ECOS

Municipales

Esta mañana una comisión de concejales se ha trasladado al Gran para ver la casa en donde se proyecta instalar la estafeta de Correos.

La Alcaldía, ha cursado un despacho a la Comisión del Motor y del Automóvil, preguntándole por el paradero del auto-cuba y de la casa concesionaria de la «Chevrolet», para exigirle la correspondiente indemnización por el retraso en su entrega, que está causando perjuicios al Municipio.

Religiosos

Solemnemente han empezado en Santa Clara, las Cuarenta Horas del Novenario de la Purísima.

Los ejercicios para hombres en Santa María se ven todas las tardes muy concurridos.

Escuelas

La Confederación Nacional de Maestros elevó al ministro de Instrucción pública unos escritos en los que se solicita que se decreta la supresión de las oposiciones restringidas para el ascenso en el escalafón, dando las vacantes de las distintas categorías al ascenso por antigüedad, único que debe existir en la clase; que a cambio de esas oposiciones restringidas puedan establecerse premios equivalentes a un ascenso sin efecto en el escalafón para cuantos maestros y maestras, por sus méritos excepcionales, sean acreedores a ellos; que en el próximo año 1930 se distribuyan las escuelas de nueva creación, en lo que se refiere a sueldos, entre las categorías del escalafón de cuatro a ocho mil pesetas, llevándose al presupuesto el suplemento preciso para este fin y finalmente, supresión de la categoría de 3.500 pesetas.

Militares

En el cuartel de San Francisco se ha trabajado hoy verdaderamente para preparar los actos de

mañana y pasado en celebración de la fiesta de la Patrona.

Con motivo de los festejos que se celebran en honor de la Patrona, mañana al toque de diana serán puestos en libertad, todos los arrestados no sujetos a procedimiento, considerándose como festiva la tarde del mismo día.

Marítimas

Ayer a última hora de la tarde zarzó del puerto, despachado para Barcelona con pasaje y carga general, el vapor «Virgen de África» de la Compañía Transmediterránea.

Judiciales

Se hallan vacantes las plazas de secretario y suplente del Jurgado municipal de Cirat y las de suplente de los de Cervera, Cuevas de Vinromá, Esilda, Canot lo Roig y El Toro.

Teatrales

Paso y Estremera, de los que tal hertzago nos dió la compañía Bonat han escrito una revista titulada «Yo me caso con usted» a la que han puesto música Luna y Díaz Giles, que tiene de saliente la lidia de un novillo auténtico en el escenario en el acto tercero.

¡Vamos, que no sabiendo a qué apelar, se llega al espectáculo mixto.

Federico García Sánchez, el admirable cologuero, dió la primera conferencia de este curso, titulada «El Pueblo Español» en el teatro de la Comedia, de Madrid, lleno hasta rebosar, entusiasmando al público al hacer un recorrido ideal por toda España, tomando pie de las piedras del pueblo español de la Exposición de Barcelona.

La Asociación de la Prensa, de Madrid ha organizado «La semana de los éxitos» en la que cada empresa le cede un día y las respectivas compañías representan la obra de más éxito de la temporada, los respectivos autores dirigen la palabra al público y las agrupaciones musicales de más postín de la Corte dan un acto de concierto. Y es lo que se habrán dicho los compiseros de Madrid ¿que perdemos con anticiparnos el Gordo de Navidad?

Cinegóticos

El Círculo de Cazadores de San Huberto celebrará pasado mañana a las dos y media de la tarde tirada de palomo en la playa del Pinar del Grao.

Sanitarios

Dispone una real orden que ha publicado ayer la «Gaceta» que se publique el escalafón del Cuerpo de médicos titulares e inspectores municipales de Sanidad.

Comerciales

El consumo de frutas en Austria es extraordinario. De donde los reciben en su mayor parte es de Italia. Nuestros productores deberían procurar la conquista de aquellos mercados para nuestras frutas que tienen ganada legítima fama de ser las más exquisitas del mundo.

Regionales

Se han celebrado las pruebas de resistencia de algunos puentes construidos al colocar la doble vía de Valencia a Játiva y han dado un resultado excelente.

El servicio de vía doble entre Valencia y Benifayó será inaugurado el día 15, y no se hará lo mismo con la tendida hasta Játiva por la necesidad de cambiar el emplazamiento de unos machones puestos en Algemesi y que han sido construidos en el centro de la Rambla, con peligro de inundación en caso de avenida.

Mortuorios

Antesayer falleció en Vall de Uxó, a la avanzada edad de 84 años, la respetable y virtuosa señora doña Angeles Creixach Rabaza, ocasionando su defunción general sentimiento en dicho vecindario.

Enviamos a las dolientes sobrinas y demás familia de tan boñisima anciana la expresión de nuestro sincero pésame.

¡Descansen en paz!

En cuarta plana

Reseña de la función de anoche en el teatro Principal, por T. Parte diario del Comedor.

Libros, revistas y periódicos.

Avisos y anuncios.

Un regalo son los precios que vendemos los CUBRES de SEDA

Almacenes Miguel Peña

HEMOS RECIBIDO 1.500 CUBRES DE SEDA ARTIFICIAL

CASTELLÓN AL DÍA

Estamos bajo la influencia de la ola de nieve americana y la temperatura ha experimentado desde ayer un notable descenso.

Aunque con ola y sin ola es ya tiempo de hacer frío y no se dirá que apriete extraordinariamente.

—Ahorrará usted comprando calcetines MOLFORTS, los más resistentes.

J. Pascual Cazador, Colón, 76

Han sido denunciados:

Por infracción al Reglamento de circulación urbana e interurbana, Miguel Ferrero Caler, de Castellón; Miguel Ripollés Girona, de Cuevas de Vinromá; José Estupiñá Grau, de Torre de Arcos (Teruel); Bautista Aragón Serret, de Vinaroz; José Gregori Caldeza, de Figueruelas y Roque Dado Sorribes, de Esilda.

Por hurto de leñas, Manuel Silvestre Calvo, Manuel Silvestre Lecha, José Guillemon Guillamón, Manuel Guillamón Andreu, Modesto Bagán Guillamón y Manuel Esteve Herrero, de Torrechiva.

—Los vecinos de la calle de Alzoza, trozo comprendido entre las calles de Coló y Clavé, han celebrado hoy la fiesta anual a su Patrono San Nicolás en la iglesia de su nombre, enclavada en la referida calle, con una solemne función religiosa.

A última hora de la tarde se ha celebrado la clásica torná.

Mañana empezarán las fiestas a la Purísima en la calle de González Chermá, trayecto comprendido desde las Cuatro Esquinas al llamado Portal de la Purísima.

Recibe este año la Virgen, nuestro distinguido amigo, el abogado y concejal don José Renau Viciano.

SON MUY BARATOS, ES LA EXPRESIÓN DEL PÚBLICO al ADMIRAR NUESTROS IMPERMEABLES DE SEÑORA A 26 PESETAS Almacenes Miguel Peña

—Ante la alarma que entre los transportistas ha producido la Real Orden del Ministerio de Fomento de fecha 12 de Octubre del corriente año, (Gaceta del 15) en la que se establece un recargo del 40 por 100 sobre esta clase de vehículos, el Real Automóvil Club Valenciano hace saber a todos sus asociados y a los transportistas en general, que en unión de otros Clubs elevó en tiempo oportuno respetuosa instancia al señor ministro de Hacienda, para que dicha disposición quede sin efecto, teniendo en cuenta lo establecido en el artículo 1.º del vigente reglamento para la administración y cobranza de la patente nacional, en el que se refrendan todos los impuestos municipales o provinciales, arbitrarios, tasas, etc., etc.

—Al Colegio del Corazón de Jesús de esta capital, se le ha concedido por el Estado una subvención de 1.500 pesetas.

—Se están colocando bordillos para el acerado de la tapia del cuartel de San Francisco y suponemos que igual suerte correrán los edificios del camino del Seguí y los de la calle de Herrero. Pero no olvide el Ayuntamiento el asunto de los postes de alta tensión enclavados casi en el centro del mismo camino.

—Inmenso surtido en Peletería para adornos.

J. Pascual Cazador, Colón, 76

Agua de Bonasal

se vende en la farmacia de Juan Antonio Castellón.—Plaza del Rey, número 1.—Castellón.

Tabletas CASTELLÓN

Farmacia de Juan Antonio Castellón, P. del Rey D. Jaime, número 1.—Castellón.

Para los niños

Para los adultos

Para los ancianos

Es el mejor laxante.

El mejor purgante.

El más agradable.

El más cómodo.

El más económico.

Tabletas CASTELLÓN

Farmacia de Juan Antonio Castellón, P. del Rey D. Jaime, número 1.—Castellón.

Agua de Bonasal

se vende en la farmacia de Juan Antonio Castellón.—Plaza del Rey, número 1.—Castellón.

Tabletas CASTELLÓN

Farmacia de Juan Antonio Castellón, P. del Rey D. Jaime, número 1.—Castellón.

Para los niños

Para los adultos

Para los ancianos

Es el mejor laxante.

El mejor purgante.

El más agradable.

El más cómodo.

El más económico.

Tabletas CASTELLÓN

Farmacia de Juan Antonio Castellón, P. del Rey D. Jaime, número 1.—Castellón.

Agua de Bonasal

se vende en la farmacia de Juan Antonio Castellón.—Plaza del Rey, número 1.—Castellón.

Tabletas CASTELLÓN

Farmacia de Juan Antonio Castellón, P. del Rey D. Jaime, número 1.—Castellón.

—Copiamos del diario El Porvenir de Cartagena: «En la Iglesia del Carmen se celebró el domingo la boda de la bella señorita María Maestre García y don Tomás Sánchez Rubio.

Terminada la ceremonia, el agente de la S. A. de Seguros «El Porvenir de los Hijos», domiciliada en Barcelona, nuestro querido amigo don Antonio Sintas Travesí, hizo entrega a la desposada, en nombre del Director general de dicha Sociedad, del importe de la Póliza de Toma de Estado Matrimonial, que su padre, nuestro buen amigo don Carlos Maestre Bernal, te la suscribió a su favor.

Desearnos todo género de felicitaciones a los nuevos esposos y felicitarlos efusivamente a la Sociedad «El Porvenir de los Hijos» y a su agente, por el abono de la primera Póliza en esta plaza, que patentizan la seriedad de la citada Sociedad y las positivas ventajas de las operaciones que realiza.»

—Ahorrará usted comprando calcetines MOLFORTS, los más resistentes.

J. Pascual Cazador, Colón, 76

Han sido denunciados:

Por infracción al Reglamento de circulación urbana e interurbana, Miguel Ferrero Caler, de Castellón; Miguel Ripollés Girona, de Cuevas de Vinromá; José Estupiñá Grau, de Torre de Arcos (Teruel); Bautista Aragón Serret, de Vinaroz; José Gregori Caldeza, de Figueruelas y Roque Dado Sorribes, de Esilda.

Por hurto de leñas, Manuel Silvestre Calvo, Manuel Silvestre Lecha, José Guillemon Guillamón, Manuel Guillamón Andreu, Modesto Bagán Guillamón y Manuel Esteve Herrero, de Torrechiva.

—Los vecinos de la calle de Alzoza, trozo comprendido entre las calles de Coló y Clavé, han celebrado hoy la fiesta anual a su Patrono San Nicolás en la iglesia de su nombre, enclavada en la referida calle, con una solemne función religiosa.

A última hora de la tarde se ha celebrado la clásica torná.

Mañana empezarán las fiestas a la Purísima en la calle de González Chermá, trayecto comprendido desde las Cuatro Esquinas al llamado Portal de la Purísima.

Recibe este año la Virgen, nuestro distinguido amigo, el abogado y concejal don José Renau Viciano.

SON MUY BARATOS, ES LA EXPRESIÓN DEL PÚBLICO al ADMIRAR NUESTROS IMPERMEABLES DE SEÑORA A 26 PESETAS Almacenes Miguel Peña

—Ante la alarma que entre los transportistas ha producido la Real Orden del Ministerio de Fomento de fecha 12 de Octubre del corriente año, (Gaceta del 15) en la que se establece un recargo del 40 por 100 sobre esta clase de vehículos, el Real Automóvil Club Valenciano hace saber a todos sus asociados y a los transportistas en general, que en unión de otros Clubs elevó en tiempo oportuno respetuosa instancia al señor ministro de Hacienda, para que dicha disposición quede sin efecto, teniendo en cuenta lo establecido en el artículo 1.º del vigente reglamento para la administración y cobranza de la patente nacional, en el que se refrendan todos los impuestos municipales o provinciales, arbitrarios, tasas, etc., etc.

—Al Colegio del Corazón de Jesús de esta capital, se le ha concedido por el Estado una subvención de 1.500 pesetas.

—Se están colocando bordillos para el acerado de la tapia del cuartel de San Francisco y suponemos que igual suerte correrán los edificios del camino del Seguí y los de la calle de Herrero. Pero no olvide el Ayuntamiento el asunto de los postes de alta tensión enclavados casi en el centro del mismo camino.

—Inmenso surtido en Peletería para adornos.

J. Pascual Cazador, Colón, 76

Agua de Bonasal

se vende en la farmacia de Juan Antonio Castellón.—Plaza del Rey, número 1.—Castellón.

Tabletas CASTELLÓN

Farmacia de Juan Antonio Castellón, P. del Rey D. Jaime, número 1.—Castellón.

Para los niños

Para los adultos

Para los ancianos

Es el mejor laxante.

El mejor purgante.

El más agradable.

El más cómodo.

El más económico.

Tabletas CASTELLÓN

Farmacia de Juan Antonio Castellón, P. del Rey D. Jaime, número 1.—Castellón.

Agua de Bonasal

se vende en la farmacia de Juan Antonio Castellón.—Plaza del Rey, número 1.—Castellón.

Tabletas CASTELLÓN

Farmacia de Juan Antonio Castellón, P. del Rey D. Jaime, número 1.—Castellón.

Para los niños

Para los adultos

Para los ancianos

Es el mejor laxante.

El mejor purgante.

El más agradable.

El más cómodo.

El más económico.

Tabletas CASTELLÓN

Farmacia de Juan Antonio Castellón, P. del Rey D. Jaime, número 1.—Castellón.

Agua de Bonasal

se vende en la farmacia de Juan Antonio Castellón.—Plaza del Rey, número 1.—Castellón.

Tabletas CASTELLÓN

Farmacia de Juan Antonio Castellón, P. del Rey D. Jaime, número 1.—Castellón.

Para los niños

Para los adultos

Para los ancianos

Es el mejor laxante.

El mejor purgante.

El más agradable.

El más cómodo.

El más económico.

Tabletas CASTELLÓN

Farmacia de Juan Antonio Castellón, P. del Rey D. Jaime, número 1.—Castellón.

En el Gobierno civil

Visitas

Esta mañana ha recibido el señor gobernador civil las visitas del coronel del Regimiento de Tetuán, señor Llano con el capitán ayudante, señor Vives; capitán de las fuerzas de Seguridad de Valencia, don Escolástico Herrera; presidente del Sindicato Agrícola, señor Blasco, con los señores Gallego y Llopis; diputado director del Hospital provincial, don Antonio Giménez y la del doctor Domínguez.

De regreso

De Zaragoza ha regresado el capitán del Regimiento de Tetuán, señor Cordoncillo, querido amigo nuestro.

El marqués de Benicarló

Mañana es esperado en esta capital, procedente de Madrid, el jefe provincial de Unión Patriótica, señor marqués de Benicarló.

A Barcelona

A la Ciudad Condal y para visitar la Exposición Internacional, han marchado el oficial del Cuerpo de Estadística, don Joaquín Armonget y su distinguida esposa doña Adela Giménez Vaquer.

El Obispo de Segorbe

Después de pasar unos días en Valencia, ha regresado a la capital de su Diócesis, el venerable Prelado de Segorbe.

A Madrid

La bellísima y gentil señorita Pepita Reguart, hija del jefe de Negociado de esta Delegación de Hacienda don Juan Reguart, ha marchado a la Corte para pasar las Navidades con sus hermanos.

Novias de regreso

De su viaje de bodas han regresado don Antonio Meliá Cruzado y su bella esposa doña Rosita Basco Palmer.

Bien volados, reiteraremos nuestros votos por su eterna ventura.

Bien venido

Para pasar aquí las Navidades, ha llegado de Tarragona, la familia del funcionario del Catastro, don Alvaro Alvarez.

A Onteniente

Para pasar las próximas fiestas de Navidad al lado de su familia, ha marchado a Onteniente la distinguida esposa del digno teniente coronel primer jefe de esta Comandancia de la Guardia civil, don Emilio Garrido, con sus modestos hijos Gloria y Carlitos.

Capítulo de enfermos

Guarida cama, a consecuencia de un fuerte resfriado, el oficial de la Diputación provincial, don Miguel Ferrando.

Aunque lentamente, mejora de su dolencia la señorita Lola Greco, hermana del jefe de la estación del Ferrocarril de esta capital.

Notablemente mejorado de su dolencia, asiste ya a su despacho de la Administración provincial de Correos, el jefe de Negociado de la misma, don Timoteo Montón.

En Barcelona se encuentra enferma la respetable señora doña Rafaela Ibanzo, viuda de Mas.

Juan Avenent Gimeno

ABOGADO

Despacho: Mayor, 12-2.

Avenida S-Issacia

Joyería — Relojería — Orfebrería de Plata

Especialidad en regalos para bodas.

El secretario de Morella

El nuevo secretario del Ayuntamiento de Morella, don Amado Tena Tena, nos participa su posesión del cargo, atención que le agradecemos.

Sabstinas

Mañana, a las once, se celebrará en la Arciprestal de Santa María el ejercicio de sabatina a intención de doña Francisca Falomir Cazador, en sufragio del alma de su hija.

Sabatina y Salva

En el Santuario de Nuestra Señora de Lidón se cantará el domingo, a las tres y media, solemne sabatina y salva para solemnizar las bodas de diamante de la proclamación dogmática de la Inmaculada Concepción.

Boletín DEL Ateneo de Castellón

La lámpara de Aduara.

El Círculo Mercantil contribuye con 100 pesetas a la lámpara que se ha de fijar en la casa natalicia del glorioso escultor Aduara, cantidad que ha satisfecho hoy.

Próxima conferencia.

En la semana entrante dará una conferencia en el Ateneo, el culto magistrado de esta Audiencia, don Vicente Recuero.

Movimiento del puerto

Caballote de embarque de MANUEL MAS

Día 6

A la

"Almacenes Miguel Peña"

La amplitud de nuestros establecimientos nos permite VENDER los artículos con notable VENTAJA para los clientes

González Chermá, 88

Colón, 33

Mercadillo, 4

CASTELLÓN

Las mejores trincheras POR TELEGRAFO Y TELEFONO



Gabán REGIUS
- E S -
indiscutible
D E N C

Castroería Archilés, Mayor, 7

Clarol

Es de gran utilidad para lentes y para brisas (auto) Conserva los cristales limpios e impide se empañen

LA PRUEBA GRATUITA

Vicente Folch

P. Paz, 14 CASTELLÓN

Enfermos del

ESTÓMAGO

después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

Elixir Estomacal SAIZ de CARLOS

(STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo como más, digiera mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso

Venta: Principales farmacias del mundo.

Purgatina SAIZ de CARLOS.-Laxante suave y eficaz para combatir el estreñimiento.

Instituto Clínico

— DE —

ELECTRICIDAD MÉDICA, RAYOS X Y RADIUM

Dr. A. Batllés Marqués

Rayos X de gran potencia, Rayos ultravioleta, Sol artificial, Baño de luz tricolor, Diatermia y todas las aplicaciones eléctricas de la electricidad.

Tratamiento moderno del Reumatismo (agudo y crónico), Artritis, Neuralgias, Tifias, Desórdenes menstruales, Tumores de la matriz y mama, Úlcera varicosa, parálisis, etc.—Radiografía de precisión.

TRATAMIENTO ESPECIAL

Cáncer, Tumores y Úlcera maligna, por el Radium, los Rayos X muy penetrantes y la Electro-coagulación térmica.

SAN BURRIANA EN VALENCIA
San Blas, 33

S. Vicente 120, pral. y Gorrigas, 2 pral. (Edificio de Olympia)

Todos los días inhorables, de 10 a 2

(Servicio de la noche y madrugada)

Nota oficial

El banquete del arma de Infantería

Esta madrugada han facilitado la siguiente nota oficial:

«La solemnidad con que este año ha pensado el arma de Infantería festejar su Patrona, reuniéndose en mayor número aseo que los anteriores, parece que ha despertado en algunos una gran expectación ante los discursos que han de pronunciarse en el banquete del día 7, en los cuales, sin causa que lo justifique, llega a creerse que harían incluso declaraciones de importancia.»

El jefe del Gobierno ha encargado a la Oficina de Censura, manifieste a la prensa que tal rumor es completamente infundado, pues el carácter del banquete ni la probable presencia en él de S. M. el Rey, son circunstancias adecuadas para hacer declaraciones de ninguna clase distintas de las naturalmente derivadas de la genuina significación del acto.

Comentarios al alza de la peseta

El diario financiero «La Información» de París, comenta así en su edición de esta noche el alza de la peseta en la jornada bursátil:

«La peseta ha mejorado a 34'55.

El empréstito ha hecho buena impresión, como nosotros habíamos indicado pero para que la mejora constatada fuera durable haría falta que determinadas medidas técnicas entrasen en vigor inmediatamente para sacar partido de ellas.»

Conferencia política entre el presidente de la Asamblea y el jefe del Gobierno

El presidente de la Asamblea, señor Yangus, ha celebrado con el jefe del Gobierno una conferencia de carácter político, relacionada con el plan de orientación futura que tiene ahora el Gobierno en estudio.

Abordado por los periodistas, el señor Yangus se negó en absoluto a dar referencia alguna de lo tratado.

También se le preguntó por los nombramientos de los nuevos asambleístas que aún no han sido designados oficialmente por la Asamblea.

Respondió únicamente que dichos nombramientos se hallaban en tramitación, y que todo lo referente a este asunto, como al anterior de carácter político con el que se relaciona la labor de la Asamblea, no será conocido hasta después de la entrevista del marqués de Estella con el Soberano.

Lo que dice el alto comisario de España en Marruecos

Interrogado nuevamente el conde de Jordana, ha manifestado que hoy cualquier viajero no podría creer al pasar por Marruecos que hace tan poco tiempo se desarrolló allí una guerra cruenta.

La energía de los indígenas ha encontrado el modo de manifestarse cultivando las tierras.

Los moros, gracias a la labor gigante de España, son los primeros convencidos de los beneficios que obtienen.

Ahora nos queda por realizar después de los esfuerzos y sacrificios de la pacificación otra campaña interesante que acometeremos en unión de los representantes franceses para llegar a la unión aduanera común.

La visita de los reyes italianos al Papa

Roma.—Se ha verificado la anunciada visita de los reyes al Vaticano, acompañados del ministro de Negocios Extranjeros señor Grandi y de los altos dignatarios de la corte.

Se trasladaron en siete autos a la Ciudad Vaticana.

Fueron recibidos por el gobernador señor Serafini, quien les dio la bienvenida.

Se les rindió los honores debidos.

El Papa vestía hábito blanco y mitra roja, y los dignatarios de la corte pontificia uniforme de gran gala.

Los reyes visitaron la Basílica de San Pedro, trasladándose seguidamente al Quirinal, donde

poco después recibieron al cardenal Gasparri y al Nuncio en Roma.

El Sumo Pontífice entregó al rey un cofre de gran valor conteniendo cuatro volúmenes encuadernados en cuero con las armas de Saboya, y llevando por título «Descripción de las medallas del Vaticano».

También entregó al rey tres grandes medallas de oro, plata y bronce, que conmemoran el octavo año del pontificado de Pío XI.

A la reina le ofreció un mosaico que reproduce el cuadro de Rafael, «La Virgen de la Silla», y un rosario de oro con incrustaciones de piedras preciosas.

Los soberanos fueron fotografiados.

(SERVICIO ESPECIAL)

Los mercados de la naranja

El de Hamburgo

Ofrecidos los cargamentos de los vapores «Priuz Kout» y «Pas-jes», consistiendo en unos 36.000 bultos de naranjas.

Apertura:

Abrió el mercado algo más flojo, aunque continuando las cotizaciones de 8 a 13 marcos, en general, o sea las mismas que al cierre de la pasada subasta.

Siguen las ventas.

El de Dublín

Ofrecido cargamento vapor «Alcira»

240, de 10 a 15.
300, de 10 a 14.
360, de 8 a 12.
504, de 8/3 a 11/6.

El de Southampton

240, de 12 a 14.
300, de 10 a 12.
360, de 8/6 a 11.
574, de 10 a 12.

Segundas:

En general, de 7 a 8.

El de Bramen

Ofreídos los cargamentos de los vapores «Eiga III» y «Runos», con 12.700 medias cajas de naranjas de Valencia y 2.200 de Murcia.

Naranjas de Valencia

360, de 8/6 a 9.
340, de 8 - 8/3.
304, de 9/6 a 10.

El de Hull

Ofreídos los cargamentos de los vapores «Eiga III» y «Runos», con 12.700 medias cajas de naranjas de Valencia y 2.200 de Murcia.

El de Hamburgo

Ofrecidos los cargamentos de los vapores «Priuz Kout» y «Pas-jes», consistiendo en unos 36.000 bultos de naranjas.

Apertura:

Abrió el mercado algo más flojo, aunque continuando las cotizaciones de 8 a 13 marcos, en general, o sea las mismas que al cierre de la pasada subasta.

Siguen las ventas.

El de Dublín

Ofrecido cargamento vapor «Alcira»

240, de 10 a 15.
300, de 10 a 14.
360, de 8 a 12.
504, de 8/3 a 11/6.

El de Southampton

240, de 12 a 14.
300, de 10 a 12.
360, de 8/6 a 11.
574, de 10 a 12.

Segundas:

En general, de 7 a 8.

El de Bramen

Ofreídos los cargamentos de los vapores «Eiga III» y «Runos», con 12.700 medias cajas de naranjas de Valencia y 2.200 de Murcia.

Naranjas de Valencia

360, de 8/6 a 9.
340, de 8 - 8/3.
304, de 9/6 a 10.

El de Hull

Ofreídos los cargamentos de los vapores «Eiga III» y «Runos», con 12.700 medias cajas de naranjas de Valencia y 2.200 de Murcia.

El de Southampton

240, de 12 a 14.
300, de 10 a 12.
360, de 8/6 a 11.
574, de 10 a 12.

Segundas:

En general, de 7 a 8.

El de Bramen

Ofreídos los cargamentos de los vapores «Eiga III» y «Runos», con 12.700 medias cajas de naranjas de Valencia y 2.200 de Murcia.

Naranjas de Valencia

360, de 8/6 a 9.
340, de 8 - 8/3.
304, de 9/6 a 10.

El de Hull

Ofreídos los cargamentos de los vapores «Eiga III» y «Runos», con 12.700 medias cajas de naranjas de Valencia y 2.200 de Murcia.

Naranjas de Valencia

360, de 8/6 a 9.
340, de 8 - 8/3.
304, de 9/6 a 10.

El de Hamburgo

Ofrecidos los cargamentos de los vapores «Priuz Kout» y «Pas-jes», consistiendo en unos 36.000 bultos de naranjas.

Apertura:

Abrió el mercado algo más flojo, aunque continuando las cotizaciones de 8 a 13 marcos, en general, o sea las mismas que al cierre de la pasada subasta.

Siguen las ventas.

El de Dublín

Ofrecido cargamento vapor «Alcira»

240, de 10 a 15.
300, de 10 a 14.
360, de 8 a 12.
504, de 8/3 a 11/6.

El de Southampton

240, de 12 a 14.
300, de 10 a 12.
360, de 8/6 a 11.
574, de 10 a 12.

Segundas:

En general, de 7 a 8.

El de Bramen

Ofreídos los cargamentos de los vapores «Eiga III» y «Runos», con 12.700 medias cajas de naranjas de Valencia y 2.200 de Murcia.

Naranjas de Valencia

360, de 8/6 a 9.
340, de 8 - 8/3.
304, de 9/6 a 10.

El de Hull

Ofreídos los cargamentos de los vapores «Eiga III» y «Runos», con 12.700 medias cajas de naranjas de Valencia y 2.200 de Murcia.

Naranjas de Valencia

360, de 8/6 a 9.
340, de 8 - 8/3.
304, de 9/6 a 10.

El de Hamburgo

Ofrecidos los cargamentos de los vapores «Priuz Kout» y «Pas-jes», consistiendo en unos 36.000 bultos de naranjas.

Apertura:

Abrió el mercado algo más flojo, aunque continuando las cotizaciones de 8 a 13 marcos, en general, o sea las mismas que al cierre de la pasada subasta.

Siguen las ventas.

El de Dublín

Ofrecido cargamento vapor «Alcira»

240, de 10 a 15.
300, de 10 a 14.
360, de 8 a 12.
504, de 8/3 a 11/6.

El de Southampton

240, de 12 a 14.
300, de 10 a 12.
360, de 8/6 a 11.
574, de 10 a 12.

Segundas:

En general, de 7 a 8.

El de Bramen

Ofreídos los cargamentos de los vapores «Eiga III» y «Runos», con 12.700 medias cajas de naranjas de Valencia y 2.200 de Murcia.

Naranjas de Valencia

360, de 8/6 a 9.
340, de 8 - 8/3.
304, de 9/6 a 10.

Artículo 3º El ministro de la Guerra queda autorizado para modificar la redacción de los artículos contenidos en los artículos 8.º y 19 del vigente Reglamento.

Despacho presidencial

El jefe del Gobierno despachó esta mañana con los ministros de Gobernación, Fomento, Justicia y Cultos e Instrucción.

Visitas

Después recibió el marqués de Estella las visitas del jefe de los servicios aeronáuticos general Soriano, generales Zubillaga, González, Carrasco, Ruiz, Trillo, Carbone, Morales y Siquelty, teniente coronel Gil Clemente.

También lo visitaron los coroneles de infantería que han venido a Madrid para asistir a las fiestas en honor de la Patrona del Arma.

Una conferencia sobre Marruecos

El general Primo de Rivera y el alto Comisario de España en Marruecos conde de Casa Jordana celebraron esta mañana extensa conferencia en el despacho oficial del primero, sobre distintos asuntos relacionados con la zona de nuestro Protectorado en aquel país.

Visitas diplomáticas

En visita de despedida estuvo esta mañana en la Secretaría general de Asuntos Exteriores el agregado militar a la legación del Perú, que marcha a su país.

También fué a despedirse del señor Palacios, el embajador de España en Bélgica señor Agera, quien saldrá esta noche para Sevilla desde donde se dirigirá a Bruselas.

Banquete y festival

El jefe del gobierno ha invitado esta noche a cenar con él a varios amigos particulares.

Después de la comida, que tendrá lugar en el Ministerio del Ejército, se proyectarán varias películas y entonará canciones de su país la notable artista cubana señorita Muntaner.

A esta fiesta han sido invitadas otras personalidades, entre ellas los ministros.

Los partidos políticos

«La Nación» tercia en la polémica que sostienen «El Imparcial», «El Liberal» y «La Epoca», sobre los partidos políticos, y dice:

«Si se supone que la política sólo sirve para la lucha, debemos abominar de ella.»

No hay medio, por lo visto, de mentar la política, sin que surjan inmediatamente ideas de inquina, de pasión y de pugna. Otros caminos habrá que seguir, caminos de comprensión, de penetración y de coincidencia en familia, y después, en las matizaciones que se diferencian la actuación.

Estreno afortunado.

En el teatro Apolo se estrenó anoche la farsa lírica en dos actos, letra de Sanfeliz y música de Verdiel y Camprudi, titulada «Crisantemo».

La obra fué puesta en escena con gran fastuosidad, alcanzando un éxito completo.

Conferencia.

El gobernador civil celebró esta mañana una conferencia con el jefe provincial de Unión Patriótica, tratando temas relacionados con dicha agrupación.

Músicos alicantinos.

Ha llegado la orquesta alicantina «La W gneriana», la cual dará varios conciertos, uno de ellos en la Casa de la Proesa.

Trenes con retraso.

A consecuencia de un descarrilamiento ocurrido entre las estaciones de Tudela y Castellón, los trenes procedentes de J.ún y Bilbao, llegan hoy con seis horas de retraso.

Atropello.

En la calle de la Diputación un auto atropelló esta mañana a Francisco Vera Madrid, de 36 años, causándole heridas graves.

El lesionado fué trasladado al Hospital Clínico.

Detención de un fresco.

La policía ha detenido a Ramón Mampel, el cual fingiéndose Inspector de Sanidad cobraba cantidades a cambio de no formular denuncias contra las incautas víctimas.

Marruecos

La esposa del Residente.—Regreso

Ha embarcado en este puerto con dirección a Francia la esposa del Residente general de aquel país en Marruecos general Serreal.

—Ha regresado de su viaje a la Península el delegado gubernativo coronel de artillería señor Martín Aguilar.

Extranjero

Disturbios por una huelga

Puerto Príncipe.—Continúan los disturbios con motivo de la huelga de los cargadores de Aduanas, habiendo sido declarada la ley marcial.

La fuerza pública patrulla por las calles.

Al cerrar

Soldados laureados

Falido el concurso literario que, entre las clases del 1.º y 2.º categoría del Regimiento de Tetuán se convocó para las fiestas de la Patrona del Arma, han resultado premiados:

Soldado de la compañía de Ametralladoras Pedro García Ibáñez, autor de «El optimismo de la Guerra», trabajo que ha merecido el primer premio.

Músico de 3.º Francisco Bellido Albela, autor de «Tema y variación» trabajo que ha merecido el segundo premio.

Cabo de la 3.ª compañía del primer batallón, Manuel Llorens Falomir, autor de «Un cabo suelto» trabajo que ha merecido el tercer premio.

El señor Coronel ha felicitado en la orden del Cuerpo a los laureados, declarando su satisfacción por el brillante resultado del concurso.

Nombramiento

Ha sido nombrado delegado provincial de la Cruz Roja el inspector provincial de Sanidad don Manuel Such, por haber presentado la dimisión de dicho cargo, fundado por motivos de salud, don Enrique Ribés.

Se venden

dos alquerías de cerca de cinco hanegadas de tierra y muy bien trabajadas en el término de «La Catalana» con entrada por el vi. del tren de la Pedrera. Informar en el Café Colón del Grao de Castellón.

Se venden

dos alquerías de cerca de cinco hanegadas de tierra y muy bien trabajadas en el término de «La Catalana» con entrada por el vi. del tren de la Pedrera. Informar en el Café Colón del Grao de Castellón.

Se venden

dos alquerías de cerca de cinco hanegadas de tierra y muy bien trabajadas en el término de «La Catalana» con entrada por el vi. del tren de la Pedrera. Informar en el Café Colón del Grao de Castellón.

Se venden

dos alquerías de cerca de cinco hanegadas de tierra y muy bien trabajadas en el término de «La Catalana» con entrada por el vi. del tren de la Pedrera. Informar en el Café Colón del Grao de Castellón.

Se venden

dos alquerías de cerca de cinco hanegadas de tierra y muy bien trabajadas en el término de «La Catalana» con entrada por el vi. del tren de la Pedrera. Informar en el Café Colón del Grao de Castellón.

Se venden

dos alquerías de cerca de cinco hanegadas de tierra y muy bien trabajadas en el término de «La Catalana» con entrada por el vi. del tren de la Pedrera. Informar en el Café Colón del Grao de Castellón.

Se venden

dos alquerías de cerca de cinco hanegadas de tierra y muy bien trabajadas en el término de «La Catalana» con entrada por el vi. del tren de la Pedrera. Informar en el Café Colón del Grao de Castellón.

Se venden

dos alquerías de cerca de cinco hanegadas de tierra y muy bien trabajadas en el término de «La Catalana» con entrada por el vi. del tren de la Pedrera. Informar en el Café Colón del Grao de Castellón.

Se venden

dos alquerías de cerca de cinco hanegadas de tierra y muy bien trabajadas en el término de «La Catalana» con entrada por el vi. del tren de la Pedrera. Informar en el Café Colón del Grao de Castellón.

Se venden

dos alquerías de cerca de cinco hanegadas de tierra y muy bien trabajadas en el término de «La Catalana» con entrada por el vi. del tren de la Pedrera. Informar en el Café Colón del Grao de Castellón.



Cuide usted

su estómago

porque es la base de

su salud

No hay estómago

que digiera mal,

si se le ayuda con

una cucharada de

DIGESTÓNICO

del Dr. Vivas

VENTA EN FARMACIAS

SUSCRIPCIÓN
2
pesetas al mes

HERALDO DE CASTELLÓN

N.º 30.210
10
CÉNTIMOS

TEATRO PRINCIPAL

Despedida de la Compañía Ladrón de Guevara-Rivelles

Estreno de «La Divina Comedia»

Con la segunda representación de «La Prisionera» en función de tarde, volvió a oírse en el Principal el tableteo de los aplausos, señal inequívoca de la complacencia del público cuando encuentra arte en autores e intérpretes... Y corramos un velo sobre la noche anterior en que tan difícil fué ese hallazgo.

«La Divina Comedia», del teatro americano, que queramos que no está olvidándose, original de H. Clayton, arreglada por Sinibaldo Gutiérrez a la escena española, sirvió para despedirse del público castellonense esta excelente compañía, que en su corta actuación, logró captarse todas sus simpatías.

Original, originalísima la obra americana—todas las de la misma procedencia suelen serlo, como si no hubiese más cualidades apreciables que la originalidad en el teatro—no se le puede negar gracia y soltura en el diálogo, aunque a ratos le dió cierta pesadez el truco de que se escriba la obra a medida que va representándose, bien es verdad que esto da lugar a aciertos como el de la escena de amor, truncada alternativamente por los protagonistas que acaban por no saber si están en pleno idioma o siguiendo la colaboración. Puestos en la balanza los aciertos y... lo otro, fueron más los primeros, y el público rió, se entretuvo y aplaudió.

Encarnados los papeles centrales en el matrimonio titular de la compañía, supo sacarle inmenso partido, aunque no fueron para ellos de todo el lucimiento que otros en que pudieron sacar a la superficie la enorme cantidad de artistas que llevan dentro. Con ellos compartieron los aplausos del respetable los restantes intérpretes, todos con papeles de poco empeño.

Al final tuvo que levantarse repetidas veces el telón y aunque el público ignoraba que Sinibaldo Gutiérrez, el arreglador de la obra

asistiese al estreno, la señora Ladrón de Guevara lo buscó inútilmente para que compartiese los aplausos con que fué despedida esta compañía a la que deseamos ver, por lo menos, una vez por temporada.

Asociación Castellonense de Caridad

PARTE DIARIO del COMEDOR

Comida de ayer.—Olla valenciana.

Servida en Raolones

A inscriptos	78
» no ídem.	15
» transcurtos	0
» 12 niños, media ración	6
Total	99

Comida de ayer.—Fideos con carne.

Servida en Raolones

A inscriptos	60
» no ídem.	16
» transcurtos	9
» 12 niños media ración	3
Total	78

Libros, revistas y periódicos

Agenda Culinaria para 1930 «Bailly-Bailliere»

Ahorro, orden y comodidad es el ideal de la moderna ama de casa, y esto sólo se consigue usando la Agenda Culinaria que publica anualmente la Editorial Bailly-Bailliere, pues en ella encuentra todo cuanto necesita para cumplir sus deberes. La Agenda Culinaria sirve para anotar lo que cada día se entrega para la compra; para comprobar en qué se gasta y el precio de las viandas, y además evita tener que pensar ¿que comeremos mañana?, que es la gran preocupación de toda buena ama de casa, y que la resuelve admirablemente con los variados menús que consigna para el almuerzo y la comida de cada día del año, siendo de pescador los de los días de vigilia. Es, además, libro de cocina, pues contiene 730 recetas

de guisos y postres; agenda de la lavandera y de la planchadora, etc.; etc.

Sirve para todo el año 1930, y sólo cuesta 3'50 pesetas (por correo, 4). De venta en las buenas librerías, papelerías y bazares. La Editorial Bailly Bailliere, Noñez de Balboa, 21, Madrid, sirve los pedidos que vengan acompañados de su importe en Giro postal o sellos de correos (no mayores de una peseta).

AGUA DE BENASAL

SE VENDE Casa Nalo



NARANJOS

Plantones de Adrián Gil

Grandes plantales de naranjos, limoneros y mandarinos Especialidad en naranjos «Washington Navel», «De la Vera», «Cadena punchosa», «Doble fina» y «Verna». Para precios y condiciones dirigirse a ADRIAN GIL.—Alcanar. En Castellón: Vicente Plá, calle de Fala

Automovilistas

Lo más grande del siglo XX

No más pinchazos

La cámara «ORIGINAL» está exenta de ellos

DISTRIBUIDORES EXCLUSIVOS DE DICHA CÁMARA Garage Castellón Peris y Varella

HERRERO, 23

Castellón

Casa Folch

Señora: ¿Desea usted comprar pieles para su abrigo? Pues visite esta casa, en la que encontrará infinidad de clases, tales como son el Mouflón, Klondyke, Vallabir, Rasé, Canalé y la verdadera Foca dorada boreal, de gran moda y la preferida por toda persona de buen gusto.

¡Solo en esta casa!

González Chermá, 52

Están los zapatos que echan Yo soy el barato más barato

Nadie es capaz de vender a estos precios

Clase extra, charol color, (Parisimera) . . . 17 pesetas Si bueno es el precio, mejor el resultado Zapato niño charol 1.º, 16/23 . . . 2'50 Id. id. color clavado . . . 2'00

Como nadie

Zapato señora, de color, tacón sport . . . 10'00 Id. id. id. id. id. plato . . . 8'00 Id. id. negro id. id. . . 7'00 Zapatilla color, piso suela . . . 5'75 Zapato señora, suela crep foji . . . 16'50 Id. id. color ceniza, tacón sport . . . 13'75 Botas de señora, altas, de abrigo . . . 2'00 Zapatillas escocesas, forro plumas . . . 1'80 Id. pana negra, con abrigo . . . 2'00 Inglesas de mujer, con mucho abrigo . . . 2'25 Si no vé lo que necesita en los escaparates, entre y pídale

La Pilarica. - Plaza de la Constitución, 25 y 26

Débiles Elixir Gallo

que da Vida y Juventud

El Porvenir de los Hijos

Compañía Anónima de Seguros escrito por R.O. 8 de Julio 1924 en el registro creado por Ley Mayo 1908 Capital suscrito . . . 2.000.000 pesetas desembolsado . . . 1.046'300 domicilio social: Fontanella, 9, 1.- BARCELONA - Teléfono 12.174

Asegura una dote para contraer matrimonio, cantar misa o tomar estado religioso Número de pólizas emitidas hasta el 31 de Diciembre de 1928 . . . 6.253 Capitales asegurados hasta 31 de Diciembre de 1928 . . . 36.697.250'00 pesetas Primas cobradas hasta el 31 de Diciembre de 1928 . . . 1.623.778'94

Por todos los fines religiosos, sociales y patrióticos que persigue, está recomendada por los Prelados y las personas de gran prestigio y sano criterio

Delegado en Castellón: Don José Castelló-Tarrega y Arroyo MAYOR, 103, PRAL.

¡Padres! Cumplid con vuestro deber Recomendamos el seguro combinado de nupcialidad y natalidad

VAPORES G. Trasmediterránea y PEDRO GARCÍAS

Servicio rápido, fijo y semanal DIRECTO para BARCELONA y VICEVERSA por el vapor

Virgen de Africa

Admitiendo carga y pasaje de 1.ª y 3.ª clase Salidas { De Castellón, todos los jueves, a la una tarde. De Barcelona, todos los lunes a las seis tarde. Para más informes dirigirse: En CASTELLÓN, a V. NAVARRO PASTOR, Pl y Margall, 5.-Teléfono 147. BARCELONA, Para servicio Castellón a Pedro Garcías, Plata, 4, pral. Teléfono 15.887. En Barcelona, para demás servicios, Compañía Trasmediterránea, Gran Vía Layetana, 2.-Teléfono 14.732

El mejor Purgante AGUAS de CARABANA Antibiliosas Depurativas Antiherpéticas Jabón de Sales de Carabana

MEDICINAL Y DE TOCADOR. EL MEJOR PARA LAS AFECCIONES DE LA PIEL Vastillo pequeña, 0'80. Grande 1'25 Pedidos: Hijos de E. Chavarrá, Leñad. 12.-MADRID De venta en perfumerías y droguerías

¿ CALLOS ?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo, pueretes, el patentado

Unguento mágico

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías 1a-0 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 4.-Madrid.



NOGAT

Este MATA-RATAS constituye el producto mas cómodo, rápido, y eficaz para matar toda clase de ratones

El Mata-ratas NOGAT se vende en las principales droguerías de la capital y pueblos de la provincia al precio de 0'50 pesetas cada botella suelta y 10 pesetas, la caja de 25 botellas. PRODUCTO DE LABORATORIO SOKATANG - BARCELONA Pedidos a JOSE L. VIVES Maura, 13 CASTELLÓN

Dispongo

de una habitación apropiada para colocar muebles. Razón, Cardona Vives, 33-2.

PARA 1930

AGENDA DE BUFETE «Bailly-Bailliere» (22 x 15 cms.) Dos días en planis. Un día en plana. Carta: 3,80 pías. con secante, 4. Tela: 5,60 pías. con secante, 7.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA «Bailly-Bailliere» (22 x 15 cms.) Encuad. en tela, 4 pías; con secante, 5.

AGENDA CULINARIA «Bailly-Bailliere» (22 x 15 cms.) Encuadernada, 3,50 pías.

AGENDA DE BOLSILLO «Bailly-Bailliere» (15 x 10 cms.) Dos días en planis; en tela, 1,50 pesetas. Un día en plana; en tela, 2,00 pesetas. Los gastos de correo púben calcularse a 0,00 por cada 10 pías de pagado o fraccionado. EXIGID SIEMPRE AGENCIAS Y MEMORANDUM «Bailly-Bailliere» EN PAPELERÍAS, LIBRERÍAS Y CAJAS Y en la Casa Bailly-Bailliere, Noñez de Balboa, 21, Madrid.

Heraldo de Castellón

TARIFAS DE PUBLICIDAD ESQUELAS

De una columna	10 pesetas
De dos columnas	20 »
De tres columnas	30 »
De cuarto de plana	75 »
De tercio de plana	100 »
De media plana	250 »
De plana entera	500 »

para las planas interiores y el doble de dichos precios para la primera plana y para aquellas esquelas que se faciliten después de las dos de la tarde en los periódicos de la noche y después de las doce en los periódicos de la mañana y se inserten en cualquier plana.

ANUNCIOS

Anuncios de corporaciones oficiales y sociedades particulares no concertadas, UNA PESETA línea e inserción. Anuncios comerciales y particulares a QUINCE CENTIMOS línea e inserción. Tarifa acordada por los periódicos La Provincia Nueva, Diario de Castellón, Diario de la Mañana y HERALDO DE CASTELLÓN, con fecha 2 Septiembre 1929.